
Verbale della seduta del CONSIGLIO DIRETTIVO del 18/09/2020 

A seguito di regolare convocazione alle ore 18.30 di oggi 18 settembre 2020 si è riunito il 

Consiglio direttivo del CdV Erix per discutere e deliberare sull’Ordine del giorno di seguito 

riportato. 

Sono presenti tutti i consiglieri tranne Imbrioscia ,Sampiero,Beretta 

Il Presidente Carlo Stefanini dichiara il Consiglio validamente costituito ed atto a discutere e 

deliberare sul seguente O.d.g. 

1) Riesame del metodo di votazione per il rinnovo del C.D. ed eventuale modifica dello 

Statuto 

2) Varie ed eventuali 

Si esamina il primo punto all’O.d.G.  

Il Consiglio si riunisce per esaminare la questione del regolamento elettorale e delle sue 

implicazioni. 

Nella precedente riunione di Consiglio del 9 settembre era stata espressa la volontà di 

ridurre il numero di consiglieri da 11 a 7 per snellire il processo decisionale ed era stato dato 

mandato al Consigliere Emilio Bruschi di esaminarne le implicazioni visto che richiede una 

modifica dello Statuto. La modifica dello Statuto richiede un’assemblea straordinaria. 

A questo punto, per rendere più agevole la realizzazione di un’ Assemblea straordinaria è 

stata anche esaminata la possibilità di ammettere il voto per delega. Segue breve discussione 

dalla quale emerge chiaramente che i Consiglieri presenti non sono d’accordo con la proposta.  

In conclusione,visto che : 

 l’approvazione delle modifiche allo Statuto è possibile solo in presenza di un voto 

favorevole di almeno un terzo degli associati; 

 è stato deciso di non ammettere il voto per  delega, 

 con le attuali disposizioni in termini di assembramenti è oggettivamente difficile 

riuscire ad avere la presenza fisica del quorum necessario per l’approvazione di 

modifiche allo Statuto  

Il Consiglio decide di non procedere con la riduzione del numero dei Consiglieri e quindi anche 

alla convocazione dell’Assemblea straordinaria. 

La discussione passa quindi alla valutazione se sia comunque vantaggioso per la governabilità 

del Circolo passare dalle candidature singole a candidature di liste composte da 11 aspiranti 

Consiglieri. Tale proposta ottiene il favore dei presenti; pur non riducendo il numero dei 

Consiglieri permetterebbe la candidatura di gruppi di Soci che si ritrovano su un programma 

condiviso da attuare. Tale programma dovrà essere portato a conoscenza dei Soci prima 

dell’Assemblea perché il voto del Socio sarà dato all’intera lista e non più ai singoli candidati. 

A tal proposito si decide di preparare un nuovo regolamento elettorale che verrà pubblicato 

quanto prima possibile.  

Si esamina il secondo punto all’O.d.G. 

Il Consigliere Saccone, al termine della riunione, interviene sostenendo che il Circolo ha la 

necessità di cambiare la propria mentalità dando corso ad un rinnovamento che deve toccare 

vari punti, tra cui: 

1) valorizzare la sede (con un investimento mirato a rinnovare i locali e alla creazione di un bar 

stabile in terrazza) che possa garantire ai soci la fruizione che meritano del Circolo, con la 

capacità di coinvolgere anche quelli che normalmente rimangono distanti 

2) dipendenti qualificati e numericamente adeguati, con la gestione degli stessi da parte di un 

responsabile di sede che garantisca la qualità che cerchiamo da anni attraverso una 

programmazione decisa e verificata dal Consiglio 



3) iniziative volte ad incoraggiare ed incrementare l’ingresso e la partecipazione dei giovani 

alla vita del Circolo e allo sport della vela 

La riunione ha termine alle ore 19.50. 

Il Segretario    Il Presidente   


